

ИЗВѢСТІЯ**Исполнительнаго Комитета
СОВѢТА
ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ
ДЕПУТАТОВ****ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.****Адрес Редакціи и конторы:**

г. Пермь, угол Петропавловской и Солянской ул., дом № 14/а сверху, вход с Петропавловской ул. Тел. № 496

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздников с 10 час. до 12 час. дня

Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня. По субб там до 1 часу дня.

Подписная цѣна:

на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на

3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на

1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго номера—35 коп.

№ 53. Воскресенье 3 ноября 1918 г.

Выходят ЕЖЕДНЕВНО.

Воскресенье 3 ноября 1918 г. № 53.

От желѣзнодорожнаго Отдѣла Пермской Губернской Чрезвычайной Комиссіи по борьбѣ с контр-революціей, спекуляціей и преступленіями по должности.*Ко всем товарищам желѣзнодорожникам.*

За послѣднее время в желѣзно-дорожном Отдѣлѣ Чрезкомиссіи очень много стало поступать заявленій от Управленія Пермской жел. дороги и организацій желѣзнодорожных, о довольно частых случаях невыхода на работу, как служащих, так и рабочих, без всяких на это причин, что безусловно недопустимо и нетерпимо в Советской Россіи. **ТОВАРИЩИ ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНИКИ**, каждый из Вас должен помнить и вѣдать, что в момент схватки труда с капиталом, когда враг дѣлает послѣднія усилія, чтобы задуть Революцію, когда Ваши товарищи, Петроградцы и Москвичи, первые поднявшіе Красное Знамя Труда и цѣлом рядѣ фронтов проливают за Вас пролетарскую кровь, а их семьи и дѣти мрут от голода, потому что желѣзнодорожный транспорт сильно разрушен, — в этот трудный момент дорог каждый лишній день работы. Работа каждого из Вас идет на пользу трудящихся, на торжество Революціи. И тот, кто в этот момент манкирует своей работой, своей службой, этим самым встает на сторону контр-революціи и становится врагом трудового народа. С такими личностями Чрезвычайная Комиссія перемонитесь не будет и предупреждает, что каждый не вышедшій на свою работу или службу без уважительных на то причин, будь то рабочий, служащій или начальник, безразлично **всѣ будут, как саботажники, отправляться на принудительныя работы в трудовыя копи.** Лѣнтяев и саботажников быть не должно! не мѣсто им в рядах пролетариата!

Завѣдывающ. жел.-дорожным Отд. Перм. Губчрезкомиссіи **П. Ивонин.**
Секретарь **С. Федотов.****Распоряженія Правительства.
Трудовая школа.****Положеніе об Единой Трудовой Школѣ Россійской Соціалистической Федеративной Совѣтской Республики.****I. Общія положенія об единой трудовой школѣ.**

Ст. 1. Всѣм школам Россійской Соціалистической Федеративной Совѣтской Республики, состоящим в вѣдѣніи Народнаго Комиссаріата по Просвѣщенію, за исключеніем высших учебных заведеній, присваивается наименованіе: «Единая Трудовая Школа».

Примѣчаніе 1-е: Отдѣльныя школы обозначаются сокращенным названіем: Совѣтская, с указаніем мѣстности, номера школы и ступени, — напр., 3-я Совѣтская школа 1-й ступени Нарвскаго района г. Петрограда.

Примѣчаніе 2-е: Раздѣленіе школ на начальныя, высшія начальныя училища, гимназіи, реальныя училища, ремесленныя, техническія, коммерческія училища и всѣ другія виды низших и средних школ упраздняется.

Примѣчаніе 3-е: С 1-го октября 1918 года всѣ учебныя заведенія всѣх вѣдомств переходят в вѣдѣніе Народнаго Комиссаріата по Просвѣщенію («Сбор. узакон и расп. Раб. и Кр. Прав.», № 39, ст. 507).

Статья 2-я. Единая Школа раздѣляется на 2 ступени: 1-я для дѣтей от 8-ми до 13-ти лѣтъ (5-лѣтній курс) и 2-я—от 13-ти до 17-ти лѣтъ (4-лѣтній курс).

Примѣчаніе 1-е: К Единой Школѣ присоединяется дѣтскій сад для дѣтей от 6-ти до 8-лѣтняго возраста.

Примѣчаніе 2-е: Органы школьнаго самоуправленія могут отступать на год в сторону пониженія возрастной нормы с утвержденія Губернскаго Отдѣла Народн. Образованія.

Примѣчаніе 3-е: Пребываніе в школѣ учащихся дольше установленной нормы, а также приѣм дѣтей возраста, превышающаго нормальный, допускаются по постановленію школьнаго совѣта.

Статья 3-я. Обученіе в школѣ 1 и 2-й ступеней бесплатное.

Статья 4-я. Посѣщеніе школы 1 и 2-й ступеней обязательно для всѣх дѣтей школьнаго возраста.

Примѣчаніе: Для практическаго проведенія этой мѣры в жизнь Отдѣлы Народнаго Образованія должны немедленно приступить к разработкѣ плана школьной сѣти, учету всѣх дѣтей школьнаго возраста от 6-ти до 17-ти лѣтъ, а также к составленію смѣт на постройку и оборудованіе школ, содержаніе личнаго состава, смѣт по организаціи питанія дѣтей и снабженія их обувью, одеждой и учебными пособиями. Обязательное обученіе вводится немедленно всюду, гдѣ количество школ достаточно для обслуживания всего дѣтскаго населенія и гдѣ условія общедоступности образованія имѣются на лицо. Для дѣтей неграмотных, но по своим годам не могущих быть принятыми в школы общаго типа, должны быть организованы или особыя занятія при Единой Школѣ, или особыя внѣшкольныя занятія.

Статья 5-я. В школѣ 1 и 2-й ступеней вводится совмѣстное обученіе («Собран. узакон. Р. и К. П.», № 38, ст. 499).

Статья 6-я. Преподаваніе в стѣнах школы какого бы то ни было вѣроученія и исполненіе в школѣ обрядов культа не допускаются. («Собран. узакон. Р. и К. П.», № 18, ст. 263).

Статья 7-я. Раздѣленіе преподавателей на категоріи уничтожается. Всѣ школьныя работники (ст. 8-я) получают вознагражденіе по ставкам 1-й категоріи декрета Сов. Нар. Комиссаров о нормах оплаты учительскаго труда («Собран. узакон. и распор. Р. и К. П.», № 17, ст. 552).

Примѣчаніе 1-е: Оплата учительскаго труда производится не поурочно, а помѣсячно.

Примѣчаніе 2-е: Особая оплата должностных лиц из числа школьных работников свыше установленной нормы не допускается.

Статья 8-я. Всѣ школьныя работники, т. е. преподаватели, школьные врачи и инструктора физическаго труда, избираются в соответствии с постановленіем о выборности всѣх педагогических и административно-педагогических должностей от 27-го февраля 1918 г. и инструкціями Народнаго Комиссаріата по Просвѣщенію.

Примѣчаніе 1-е: Замѣстители школьных работников допускаются к работѣ в школѣ Отдѣлами Народнаго Образованія и во время исполненія своих обязанностей пользуются всѣми правами школьных работников.

Примѣчаніе 2-е: В случаѣ невозможности удовлетворить хозяйственныя нужды школы силами школьнаго коллектива (ст. 26) допускается приглашеніе технических служащих по найму, которые не участвуют в учебно-воспитательной работѣ, но могут быть привлекаемы к обсужденію хозяйственных вопросов.

Примѣчаніе 3-е: Участіе школьных работников в работѣ дру-

гих школ допускается с разрѣшенія соответствующих мѣстных Отдѣлов Народнаго Образованія.

Статья 9-я. При Народном Комиссариатѣ по Просвѣщенію и Отдѣлах Народнаго Образованія учреждаются должности инструкторов. На обязанности инструкторов лежит періодическое посѣщеніе школ для поддержанія живой связи ихъ с соответствующими Отдѣлами Народнаго Образованія и в цѣлях оказанія помощи преподавателям в их педагогической работѣ.

Статья 10-я. Число учащихся на одного школьнаго работника не должно превышать 25-ти, таким образом, общее количество школьных работников в каждом учерном заведеніи слѣдует опредѣлять, исходя из этой нормы.

Примѣчаніе. Отступленія от указанных норм могут производиться по постановленію Отдѣла Народнаго Образованія.

Статья 11-я. Настоящее положеніе (ст. 1—32) распространяется и на всѣ школы, возникающія по частной инициативѣ. Этим послѣдним может быть оказана государственная поддержка при условіи признанія дѣятельности данной школы мѣстными Отдѣлами Народнаго Образованія.

(Продолженіе слѣдует).

Дѣйствія и распоряженія Исполнительнаго Комитета Совѣта Ж. Д. Пермской дороги.

Распределеніе служащих по категориям декрета от 16 августа 1918 г.

(Продолженіе).

VIII яя КАТЕГОРИИ.

Названія общія для всѣх служб.

Мастеровые 3-го разряда, самостоятельно исполняющіе разнообразныя работы, а также выполняющіе точныя работы массовых производств: токаря, слесаря, кузнецы, формовщики, пилорубы, шоферы, рессорщики, дообжигщики, столяры, маляры-лакировщики, котельщики, мѣдники, жестяники, клепалящики, чеканщики, фрезеровщики, электромонтерщики, листопрывы, граверы ручные, строгальщики по металлу, сварщики кислорода, обойщики, вагранщики-плавильщики, токаря по дереву, шлифовальщики по каменным работам, калильщики, часовщики, токаря-мечники, размѣтчики, никелировщики, обмотчики-монтажисты, электрики, цеховые кровельщики.

Машинисты паровых и пневматических молотов 1-го разряда. Молотобойцы 1-го разряда. Прессовщики 1-го разряда. Болторѣзы 1-го разряда. Давильщики 1-го разряда. Землекопы 1-го разряда. Обрубщики лѣтъ 1-го разряда. Рубщики воздухом 1-го разряда. Крановщики при люлькѣ 1-го разряда. Сушильщики 1-го разряда. Печники 1-го разряда. Электропроводчики 2-го разряда. Штукатуры 2-го разряда. Бандажники по насадкѣ на обода 2-го разряда. Водотрубопроводчики 2-го разряда. Сверловщики 2-го разряда. Плотники 2-го разряда. Строгальщики по дереву 2-го разряда.

Кладовщики 2-го разряда всѣх цехов в участках. Табельщики 2-го разряда. Отмѣтчики 1-го разряда. Чертежники 3-го разряда. Конторщики 1-го разряда. Машинисты и машинистки пишущих машин 1-го разряда. Архивариусы 2-го разряда.

Служба Тяги.

Поѣздные пассажирскіе и товарные смаз-

чики. Проводники-истопники вагонов (электрических, газовых и др.) Повозные истопники машинисты центрального отопленія поѣздов. Маневровые помощники машинистов жидкого топлива. Повозные кочегары пассажирских поѣздов со смазкой тендеров. Старшие депоовскіе кочегары. Машинисты водонептекачек и машин малых установок. Осмотрщики вагонов и ревизионные слесари 2-го разряда.

Служба Пути.

Артельные старосты 1-го разряда. Садовники специалисты 2-го разряда.

Служба Движенія.

Тормазные кондуктора всѣх поѣздов 1-го разряда. Слѣзники вагонов 1-го разряда. Вѣсовщики без сортировки и станціи с малым оборотом грузов. Конторщики технического-распорядительнаго движенія 2-го разряда. Начальники блок-постов. Приемщики и слатчики передач по натурѣ 2-го разряда. Помощники начальников технических разѣздов.

Служба Телеграфа.

Телеграфисты-бодисты (не морзисты) Специальные агенты по почтовым операциям. Телефонисты и телефонистки 1-го разряда. Телеграфисты 3-го разряда.

Служба Врачебная.

Надзирательницы больничныя (завѣдующія всей женской прислугой, порядком и чистотой больничнаго помѣщенія).

Служба Матеріальная.

Раздатчики 1-го разряда. Приходо-расходчики 2-го разряда. Завѣдующіе складами топлива. Раздатчики кладовщики. Вѣсовщики 1-го разряда. Вилоставы.

Служба Сборов.

Таксировщики 3-го разряда воинских грузов, мѣстнаго пассажирскаго сообщенія и багажа.

(Продолженіе слѣдует).

О непривлеченіи железнодорожников к общественным работам.

Мѣстными уѣздными и волостными Совѣдами издано распоряженіе о привлеченіи к общественным работам всѣх граждан, не исключая и железнодорожников, причем неисполненіе этого распоряженія влечет за собой штраф до 100 руб., иногда и аресты. Ввиду того, что железнодорожные служащіе по роду своей службы не могут быть отвлекаемы от послѣдней и являться на общественныя работы, мною было сдѣлано сношеніе с Комиссариатом по внутренним дѣлам Сѣверной области, наковым 10 сего октября срочной депешей отдано распоряженіе всѣм Губсовѣдам о недопустимости привлеченія железнодорожников к означенным работам. В случаѣ нарушенія указаннаго распоряженія немедленно до-

носить в ОПС, а в копію Комиссариату по внутренним дѣлам Сѣверной области.

ОК. Нагловскій.

Об отправкѣ артиллерійских грузов.

Согласно телеграммы Комиссариата Путей Сообщенія 22 октября № 5655 предлагаю строго слѣдить, чтобы при составленіи накладных на отправку артиллерійских грузов отправитель обязательно точно указал бы, какой именно артиллерійскій груз отправляется и без указанія этих свѣдѣній накладных от отправителей не принимать.

№ 21. За и. д. Начвоо Куртикоо.

ЭО Адриановскій.

Оперативная сводка.

31 октября, 15 часов.

Осинское направленіе: Наши части с боем заняли дер. Мачуры в районѣ теченія рѣки Пыз. В районѣ дер. Березовки (25 в. сѣв. зап. ст. Кузда) идет бой.

Лысьвенское направленіе: В районѣ ст. Кумыш и в районѣ Кыновскаго завода идет бой с наступающими частями противника. В отвѣтъ на наступленіе наши части в свою очередь перешли в контр-наступленіе.

Купвинское направленіе: Узнавъ, что противник сосредоточил 2 Тюменскій полк в районѣ Богомолскаго приска и дер. Салды (23 вер. к юго-вост. от ст. Верхотурья по жел.-дор. линіи Гороблагодатская—Верхотурье наши войска (Славяный полк) стремительным ударом выбил его из Богомолскаго приска и захватил многоплѣнных, полковой околоток и канцелярію штаба полка. Противник понес громадныя потери, бѣгая к деревнѣ Салда. При стремительном преслѣдованіи бѣгущаго непріятеля нами занята и деревня

Салда, при чем потери противника превышают 200 человек. Остатки разбитаго Тюменскаго полка продолжают в безпорядкѣ отступать.

1 ноября, 10 часов.

Ижевско-Воткинское направленіе: В районѣ сел. Частые (30 в. к западу от Осы) наши части перешли в наступленіе.

Кунгурское направленіе: Нашим войсками противник выбит с большими для него потерями из с. Судинское (60 в. к югу от г. Кунгура), причем нами захвачено 16 груженых подводов с керосином, маслом и мукой.

Лысьвенское направленіе: В районѣ ст. Кумыш и Крутой Лог наши части перешли в наступленіе. В районѣ Кыновскаго завода идет бой.

Кушвинское направленіе: Наша артиллерія обстрѣливала химическими снарядами расположеніе противника в районѣ деревни Лая.

На остальных участках фронта III Арміи без перемѣн.

Послѣднія извѣстія.

На совѣтских фронтах.

31 октября,

ВОСТОЧНЫЙ фронт. На Бугуруславском направленія наши части заняли деревни Тимоново, Дубонино, Наумовку, Ковловку, Повтино, Рождественско-Мордовскую. На Бугуруславском—Бугульминском нами заняты деревни Заплатная, Крацевка, Андаркина. На Уральском направленія конныя части противника заняли Форт-Пост Чиженскій 1-й, ведет ся наступленіе на Чиженскій 2-й.

ЮЖНЫЙ фронт. На Поворинском направленія нами оставлен хутор Скворцов. На Еланском у Машинково-Рудая происходит бой. Бои на Южном фронтѣ отличаются необычайным упорством и ожесточеніем. Бои переходят в кровавыя рукопашныя схватки, в ход пускаются не только ручныя бомбы и штыки, но приклады и кулаки. Взаимное упорство говорят, что положеніе неопредѣленности накаивающъ развязки.

ЗАГРАНИЦЕЙ.

Австро-Венгрія.

Из Будапешта сообщают, что послѣ кровопролитных столкновеній 28 октября республиканское движеніе все болѣе берет вверх. В Рабѣ ожидается всеобщее востаніе рабочих. Главныя улицы закрыты для всякаго движенія. Безпрерывно ходят военныя полицейскіе патрули, несмотря на это образуются народныя скопища, совершаются демонстрацїи шествія. Иногда демонстрантами открывается огонь. На улицах вывѣшены успокоительныя прокламаціи Эргердга, которыя обѣщают независимость Венгріи и просят поддержку у населенія.

Бельгія.

ГААГА, 27 октября. Из Бельгіи сообщают, что среди фландрских солдат началось возмущеніе, солдаты отказываются участвовать в дальнѣйшем разрушеніи Фландріи. Фландрскія войска замѣняются англійскими. Бельгійское правительство рѣшило заключить востанших фландрцев в знаменитые французскіе концентраціонныя лагерь.

По Совѣтской Россіи.

Первый отклик на русскія привѣтствія по поводу освобожденія Либкнехта гласитъ: «представители Революціоннаго юношества Германіи, собравшіеся под предсѣдательством Либкнехта в Берлинѣ, плют русским товарищамъ братскій привѣтъ. Находясь в настоящее время наканунѣ рѣшающих боев, мы рѣшили послѣдовать прославленному побѣдой примѣру русскаго революціоннаго пролетаріата». Телеграмма прочитанная вчера на Съѣздѣ Союзов Молодежи, встрѣчена бурным восторгом.

Юффе обратился к германскому правительству с нотой освободить в день октября сего торжествъ русских военопленных от работы, предѣлать русским комиссіям лагерным комитетамъ ознаменовывать празднества соответствующим образом.

Среди расквартированных в Курской губерніи германских частей, прибывших из Запада, вспыхнуло востаніе, убито 2 офицера и фельдфебель. В селѣ Тамаровкѣ германскія войска устроили демонстрацію с революціонными пѣснями и развернули красное знамя, у офицеровъ были сорваны погоны.

Засѣданіе Московскаго Совѣта.

Состоялось Общее Собраніе представителей Московских рабочих. С докладом о положеніи на Южном фронтѣ выступил тов. Сталин, «Силы Совѣтской Россіи—говорит он—растут с каждым днем. Об этом достаточно говорят наши победы. Никогда враги Совѣтской Россіи не пытались так ударно снискать нас, теперь. Мѣсяцев пять—шесть тому назад мы считали себя в опасности, а теперь мы стоим на ногах, и врагъ отступает». «Вотъ и наступитъ день, когда мы побѣдимъ его».

план их неосуществим. Послѣ Самары ареной борьбы становится Дон. Юг представляет для всѣх большую притягательную силу: там лежит не мѣнѣе 150 миллионов свободнаго хлѣба; угля там десятками тысяч пудов.

Еще большее значеніе представляет Юг в стратегическом отношеніи: там завязывается новый международный узел. Стремясь завладѣть Югом контр-революціонеры главный удар направляют на Царицын. На Царицын Краснов послал 40 полков под начальством генерала Денисова и Попова. Красная Армія отстояла Царицын. Буржуазія сдѣлала теперь своим главным оплотом Дон—его ждет участь Самары. Сила нашей арміи растет, так как растет ее дисциплина и сознательность, и так как у нея появляется свое красное офицерство. Вот главные факторы дающіе успѣх нашей арміи, вот почему вкюгда черным бандам не удастся побѣдить нашу армію на Югѣ».

30-го октября Всероссийскаго Центральнаго Исполнительнаго Комитета выступил с информационным докладом тов. Радек. Вопрос о марѣ подвинулся. Австрія приняла требованія Впльсова и призвала независимость чехо-юго-славян. Одновременно с капитуляціей перед вѣрным врагом австрійское правительство начинает энергично бороться с революціонным движением в своей странѣ. Эрцгерцог послан в Будапешт военным диктатором. В Будапештѣ столкновения на улицах, демонстранты разговяются пулеметами. Капитуляція создает для Германіи новую опасность на Южной границѣ. Послѣ отвѣта Германія между союзниками распр. Во всяком случаѣ дѣло идет к миру, вопрос только, будет ли заключен в декабрѣ или марѣ. Одновременно при обсужденіи положенія на Западѣ Германская печать умалчивает о Восточных дѣлах. Создается опредѣленный байкот истинных извѣстій из Россіи. В тоже время усиленная пропаганда на Россію буржуазной печати усиленно доказывает, что большевизм самая серьезная опасность не только для германіи, но и для союзников. Англійская печать по этому поводу остроумно доказывает, что Германія должна согласиться на полное разоруженіе для спасенія от большевизма. Англійская печать объясняет появленіе коммунистов у власти в Россіи тѣм, что солдаты оказались на сторонѣ большевиков. Извѣстія из Турціи неопредѣленны. Совѣтское правительство настойчиво поддерживает перед германскими войсками требованіе об открытіи границ для бѣженцев, освобожденіе военнопленных, арестованных сотен тысяч рабочих насильно уведенных из Польши и Литвы в Германію.

Послѣ доклада Радека единогласно утверждается декрет об обложеніи сельских хозяйств, обладающих излишком продуктов, натуральным налогом в пользу государства. По исчисленію Комиссаріата финансов налог даст 200.000.000 пудов хлѣба для государства. Одновременно принимаются чрезвычайный налог на городскую и сельскую буржуазію в 10 миллионов рублей. Будет создана по районному разверстанію система обложения. От налога освобождены сельскіе хозяйства, имеющие до 1.500 руб. дохода в год. В мѣсяц.

В Туркестанѣ. 8-го октября объявлено о выдѣленіи Слѣдственной Комиссіей группы контр-революціонных элементов.

Связи с контр-революціонными фронтами Сибирским правительством в Россіи. В числѣ руководителей заговора штаб-капитан Корнилов брат генерала Корнилова выѣхалъ с прочими бѣжавшей в Фергану, в стан разбойника Иргаша.

В оккупированных областях.

Украина.

КИЕВ, 31 октября. На засѣданіи Совѣта Министров обсуждался вопрос о позиціи украинскаго правительства в случаѣ боевых столкновеній воюющих держав на территоріи Украины. Засѣданіе высказалось за строгій нейтралитет.

Стан бѣлогвардейцев.

Безработица на Дону увеличивается, по официальным данным число безработных превышает 200.000, в связи с безработицей массовыя волненія. На Дону царят самая беспощадная спекуляція, введена карточная система, служащая только на пользу спекулянтов. Мужской костюм стоит 2.000 рублей, любой учебник 100 рублей.

В Новочеркасскѣ рабочіе железнодорожных мастерских объявили забастовку, на Владикавказской жел. дор. тоже забастовка.

Екатеринбург—под гнетом бѣло-эсеров.

Нам доставлен допрос перебѣжавшаго 1—10 на Екатеринбургѣ гражданска Волякова. Ниже приводим наиболее интересные мѣста. «Вздѣ можно услышать, что говорили—как уничтожим Совѣты все у нас будет, но Совѣтов нѣтъ, а товаров тоже нѣтъ, нѣтъ даже хлѣба и мука начала исчезать с дешевых базаров: жпаны дорожает и довольны таким порядком только одни кулаки и тѣ тупеядцы, которые надѣли погоны. Мобилизовать рабочих нельзя, т. к. они все равно перейдут к красноармейцам, о чем говорят рабочіе Екатеринбургѣ, испытавшие власть «учредкип». В деньгах ощущается недостаток. На состоявшемся митингѣ меньшевики и правые эсеры были освищены, когда говорили о ликвидаціи Совѣтов.

Буржуи бѣгут.

Из захваченной переписки одного бѣлогвардейца узнаем, что Екатеринбургскіе «буржуи» не очень довольны своими «защитниками». В письмѣ от 20 сентября бѣлогвардеец пишет из Екатеринбургѣ своему товарищу: «Новостей нѣтъ, хотя кажется, что Самара и даже Богуруслав стали эвакуироваться. Здѣсь (в Екатеринбургѣ) ни на чѣм не основанная паника, Екатеринбургскіе буржуи бевокоются не без основанія. За Самарой и Богуруславом настанет очередь Екатеринбургѣ».

Жестокость бѣлых.

В бѣлогвардейском донесеніи сообщено бѣжавшаго из плѣна красноармейца, что в Екатеринбургѣ жестокость и вѣрогурьбаго урванъ не выдерживают. Перебѣжавшіе на бѣлую сторону урванъ и бѣлая армія не опираются на население. Бѣлогвардейцы и мѣстное население в бѣлой вѣстроимозвоу. Во время допроса бѣжавшаго сообщено, что в Екатеринбургѣ, на улицах и в частях, вездѣ скот и лошади, отпущенныя на волю, бѣгают по улицам, а в частях лошади, привязаны к деревьям, и их мучают.

горьким опытом, с восторгом встрѣчало наши войска.

Бѣлогвардейцы в Тагилѣ.

(замѣтки агитатора).

Один из товарищей, оставшихся в Тагилѣ, пишет нам слѣдующее о пребываніи в Тагилѣ бѣлогвардейцев.

Когда наши войска вышли из Тагила, всѣ, скрывшіеся на дачѣ между Тагилским прудом и деревней Горбуново бѣлогвардейцы, реалисты и др., выбѣжали оттуда.

Началось преслѣдованіе красноармейцев и совѣтских работников. Один оставшій красноармеец забѣжал в земскую больницу и спрятался в ванную, там его нашли и разстрѣляли.

Было объявлено обращеніе ко всей интеллигенціи с призывом вступить в ряды бѣлой гвардіи, а также к крестьянам и гимназистам. Началась запись мѣстную добровольческую дружину мѣст-

ных буржуазных сынков, которые охотно туда пошли.

Когда вошли непріятельскія войска, из них большинство чехо-словаки, с ними пришло очень много деревенских кулаков, нѣкоторые прямо в своей обмундировкѣ, прицѣпив бѣлую ленту.

Мѣстные кулаки охотно начали подвозить припасы и проч., говоря: «мы тоже идем уничтожать большевиков». Чехам дают эти крестьяне и заводскіе богатенькіе мужики молоко, огородныя овощи, как это было на нашей квартирѣ, гдѣ хозяйка им снесла два вилка капусты. Когда я спросил, куда она эту капусту несет, она отвѣтила: «несу солдатам-чехам».

Хозяева нашей квартиры составляли список большевиков и красноармейцев. Потом прибѣжала какая то женщнна и также принесла списки. С этими списками она направилась в Штаб.

Рабочій Н.

Задачи перваго Всероссийскаго Совѣщанія Работниц.

Работа по созыву перваго всероссійскаго совѣщанія работниц, намѣчаемаго на 6-е ноября, кипит. Образовано бюро из 15 делегатов города Москвы и 6 делегатов от Петрограда и провинціи, на обязанности котораго лежит нелегкая задача организовать съѣзд, обѣщающій быть весьма многочисленным.

По Москвѣ и в провинціи устраивается ряд митингов и собраній со спеціальной цѣлью заинтересовать широкіе круги женскаго пролетаріата в дѣлѣ государственнаго строительства, научить работниц использовать свое политическое равноправіе с мужчинами в цѣлях укрѣпленія основ новаго коммунистическаго уклада жизни. Уже нѣсколько агитатори-работниц поѣхали по провинціи «будить» работниц по Россіи. Забегаетъ она и к сѣрым, забитым невнимосимыя условиями работы, в антигигиенической махорочной фабрикѣ, работницам Тамбовской и части Орловской губерній, заглянуть в текстильные центры краснаго Иванова-Вознесенска, Орѣхова, Кострома, Кивеншмы, Кохмы, пробегутся в плодородныя, богатія и сейчас хлѣбом губерніи южнаго Поволжья—Самару, Саратов, Царицын. Что из того, что по пути подстерегают опасности, что вдоль Волги все еще тянется бѣлогвардейскій фронт, что банды Краснова угрожаютъ совѣтскому югу? Агитатори-работницы, ѣдущія по дѣлу созыва совѣщанія, понимают, что не отбѣлать дѣла работниц от великих задач революціи и борьбы за торжество коммунистическаго Россіи. Агитировать за совѣщаніе работниц—значит, одновременно призывать работниц на мѣстах к борьбѣ противъ красновцев, к защитѣ завоеваній рабочих и крестьян, к оборонѣ самих работниц во имя тѣх прав, что дала им великая октябрьская революція. Чѣм удачнѣе будет работа агитатори по созыву съѣзда работниц, тѣм многочисленнѣе насильнѣе будет армія борцов за Совѣтскую Русь.

вил—женщина рабочего класса.

И все же, несмотря на этот наглядный результат пользы такого рода совѣщанія работниц, еще много есть товарищей, которые недоумѣвают: зачѣм созывается особое совѣщаніе женщин рабочаго класса. Развѣ двери партіи широко не открыты перед каждой пролетаркой? Развѣ женщина сейчас политически не равноправна? Кто мѣшает ей работать паравнѣ с мужчиной?

Товарищи, недоумѣвающіе, по поводу созыва спеціального совѣщанія работниц, упускают из виду одно существенное обстоятельство, темное, проклятое насѣбье, оставшееся нам от капиталистическаго строя. Во-первых: *закабаленность женщины меншицкаго класса в семье; во-вторых: худшія, по сравнению с рабочим, условия наемнаго труда при работѣ и предпріятии; в третьих: политическую отсталость, незнательность и темноту широких женских масс крестьянства и рабочих, вызванную вѣковым безправіем и социальным порабощеніем женщины. Но мы не справились еще со всѣми этими темными сторонами жизни, которыя тяготѣют, главным образом, над женщиной немужаго класса,—спеціальная работа среди них, в цѣлях пробужденія их классоваго самосознанія и развитія в них революціонной воли,—остается необходимой, неизбѣжной, дактуется цѣлесообразностью.*

Партія наша не признаетъ отдѣльнаго женскаго движенія, отдѣльных женских организаціи, но она всегда исходит из реальных фактов и, учитывая отсталость женщин, тѣ особыя условия, в каких протекает жизнь работниц,—партія наша понимает, что необходимо найти особый подход к уму и сердцу женщины. А найдя его, разбудив ея сознание, ея горячее желаніе к активности,—уже не трудно вовлечь ее в общеклассическое движеніе и воспитать из нея боеца за общее, рабочее дѣло, за торжество коммунистическаго революціи.

Важнаго совѣщанія работниц, позволяющая вполнѣ понять, почему партія наша не признаетъ отдѣльнаго женскаго движенія, а всегда исходит из реальных фактов и, учитывая отсталость женщин, тѣ особыя условия, в каких протекает жизнь работниц,—партія наша понимает, что необходимо найти особый подход к уму и сердцу женщины. А найдя его, разбудив ея сознание, ея горячее желаніе к активности,—уже не трудно вовлечь ее в общеклассическое движеніе и воспитать из нея боеца за общее, рабочее дѣло, за торжество коммунистическаго революціи.

Только приходящаяся женщинам роль в коммунистическаго жизни, борьба на дѣлѣ, выполнение тѣх задач, которыя касаются женщин-матерей, хозяйки, только приходящаяся женщинам роль в коммунистическаго жизни, борьба на дѣлѣ, выполнение тѣх задач, которыя касаются женщин-матерей, хозяйки, только приходящаяся женщинам роль в коммунистическаго жизни, борьба на дѣлѣ, выполнение тѣх задач, которыя касаются женщин-матерей, хозяйки.

ринства, налаживания продовольствия, борьба с безработицей, с проституцией, с голодом, с анти-гигиеническими условиями труда. Для новой России много. Нужны лишь самоотверженные, энергичные рабочие руки.

Совѣщаніе рабочих надѣется привлечь и создать столь необходимые сейчас трудовые силы. Вот почему наша партія и созывает это совѣщаніе. Не для того, чтобы женщины отделились от мужчин, а чтобы еще тѣснѣе спаять их, скватать их на общей плодотворной ствольной работѣ в солидарной, решительной борьбѣ с врагами народа.

Задача совѣщанія рабочих приумножить, удвоить силы борцов за свѣтлые идеалы коммунизма, и потому долг каждого сознательного коммуниста, вмѣсто того, чтобы скептически вопрошать: к чему нам съѣзд рабочих?—удѣлить время и силы свои на то, чтобы первое совѣщаніе рабочих стало бы новой угрозой для врагов Совѣтской Россіи, новой побѣдой идей коммунизма.

«Правда». А. Коллонтай.

ЖЕЛ.-ДОРОЖНАЯ ЖИЗНЬ.

Улучшеніе пассажирскаго движенія.

Во исполненіе распоряженія Комиссара Уральскаго Округнаго Отдѣленія Народнаго Комиссаріата П. С. вновь образовавшійся Эксплоатаціонный Отдѣл принимает энергичныя мѣры к улучшенію движенія пассажирских и пригородных поѣздов. Главной причиной опозданія поѣздов являлась задержка их реквизиціонно-заградительными отрядами, каковыя, не считаясь с положенной стоимостью, держали поѣзда на станціях, сколько им требовалось. Теперь Уралснабженіе согласилось производить осмотр поѣздов лишь в предѣлах положенных стоянок поѣздов и издало соответствующее распоряженіе в Вятскій и Пермскій Губиродкомы.

Дальше на опозданіе поѣздов вліяли задержки таковых контролем билетов и проверкой документов. По этому поводу сдѣланы соответствующія распоряженія всѣм контролирующим поѣзда о недопустимости задержек поѣздов свыше определенной стоянки. Для наблюденія за правильностью хода пассажирских поѣздов и установленія в них должнаго порядка с 1 ноября поѣзда между Пермью и Вяткой будут сопровождаться особоназначенными Начальниками поѣздов, каковым предоставлены Округом большія полномочія. Кроме того, ведутся переговоры с Управленіем Сѣверных ж. д. об установленіи безпересадочнаго сообщенія в классных вагонах I, II, и III класса Пермь—Москва и Пермь—Петроград.

Нельзя не приветствовать такое начинаніе Эксплоатаціоннаго Отдѣла в смысл упорядоченія сообщенія с центром. Всѣм извѣстно, что в настоящее время пассажирам приходится переживать дѣлныя мытарства, тряса въ тешушках от Перми до Вятки, ибо в единственном классном вагонѣ разрѣшен проѣзд лишь военным властям.

Пожелаем успѣха Округу в его благих начинаніях, особенно в дѣлѣ движенія пригородных поѣздов, так как неаккуратное прибытіе поѣздов в Пермь вызывает опозданія на службу огромнаго числа совѣтских и желѣзнодорожных работников, вынужденных, в виду переживаемаго квартирнаго кризиса Перми, жить в пригородных мѣстностях.

Пермян.

ХРОНИКА.

Губернская конференція коммунистов. Уральским Областным Комитетом партіи коммунистов (большевиков) на

15 ноября в г. Перми созывается Пермская Губернская конференція коммунистов для заслушанія: 1) доклада оставшихся членов бывшаго окружнаго комитета, 2) доклада Областного Комитета, 3) докладов с мѣст, 4) о текущем моментѣ и работѣ в деревнѣ, 5) о Совѣтской работѣ в губерніи, 6) текуція дѣла и 7) выборы Пермскаго Губернскаго Комитета партіи.

Областная конференція Чрезвычайных Комиссій. Уральской Областной Чрезвычайной Комиссіей, по порученію Всероссийской Чрезвычайной Комиссій, на 9 ноября в г. Вяткѣ созывается областная конференція всѣх чрезвычайных комиссій Области для заслушанія: 1) докладов с мѣст, 2) о текущем моментѣ и 3) об организационной работѣ.

Пленарное засѣданіе Совѣта Дома Народнаго Просвѣщенія. Сегодня, 3-го ноября, в д. бывш. Камчатова (на Черном рынкѣ), в 1 ч. дня, состоится пленарное засѣданіе Совѣта Дома Народнаго Просвѣщенія для утвержденія проекта устава Дома Народнаго Просвѣщенія, вопроса о введеніи в дѣйствіе этого устава впредь до утвержденія его Комиссаріатом Народнаго Просвѣщенія, утвержденія личнаго состава преподавателей и других дѣятелей Д. Н. П., заслушанія докладов предсѣдателей Совѣта, Правленія и Отдѣлов Д. Н. П., обсужденіе вопроса об организационной работѣ при Д. Н. П. издательскаго дѣла и других вопросов.

В Союзѣ рабочих-писателей. Завѣщеніи союза работников в Совѣтских учрежденіях (Сибирская 10) состоится общее собраніе членов вновь организующагося Союза рабочих-писателей г. Перми и Мотовилихи для выборов постояннаго Бюро Союза, заслушанія докладов тов. Козьмыных о роли пролетарской культуры, вопроса об устройствѣ вечера и других. Собраніе это созывается уже третій раз и; надо надѣяться, на этот раз не будет вновь отложено по малочисленности явившихся на него членов-учредителей новаго союза.

В обществѣ потребителей «Объединеніе». Сегодня, 3 ноября, в 10 час. утра в помѣщеніи гимназіи Барбатенко состоится общее собраніе членов потребительскаго общества «Объединеніе».

В учительском союзѣ. Сегодня, 3 ноября, в зданіи мѣстной женской гимназіи Барбатенко, состоится общее собраніе членов Городскаго Учительскаго Съѣзда. Начало собранія в 5 ч. веч.

Лекція-бесѣда. Сегодня, 3 ноября, в четвертой Городской имени Д. Д. Смышляева библиотекѣ (угол Кунгурской и Большой-Ямской ул.) устраивается лекція-бесѣда на тему «как читать книги». Начало в 6 час. веч. Вход для всѣх безплатный.

В ремесленном товариществѣ. В воскресенье, 3-го ноября, в 2 часа дня, в д. № 23, по Красноуфимской ул. состоится чрезвычайное общее собраніе членов мѣстнаго кооперативнаго ссудо-сберегательнаго товарищества для заслушанія доклада Комиссії о разслѣдованіи дѣятельности бывшаго Правленія товарищества, для произведств выбора новаго Составы Правленія, довыборов Совѣта товарищества, представителя в Союз кредитных товариществ и разсмотрѣнія других вопросов.

Новый городской Совдеп. 1 ноября состоялось пленарное засѣданіе обновленнаго состава Пермскаго Городскаго Совдепа. Подавляющее большинство членов-коммунисты. Отчет о засѣданіи будет дан в одном из ближайших №№.

В профессиональных союзах В во-

скресенье, 3-го ноября, в д. № 63 по Торговой ул., в 3 ч. дня, состоится общее собраніе членов профессиональнаго Союза низших служащих и домашней прислуги для заслушанія докладов делегатов союза о Всероссийском Съѣздѣ Союзов домашней прислуги, о текущем моментѣ, о предстоящих торжествах в день годовщины Октябрьской Революціи и обсужденія текущих дѣл.

В Городских библиотекях. В понедельник, 4-го ноября, в д. Малѣевой по ул. Сибирскій тракт состоится общее собраніе граждан—читателей третьей имени Л. Н. Толстого городской библиотекы для заслушанія отчета о дѣятельности библиотекы, доклада Комиссії по охранѣ и достройкѣ Народнаго Дома и для разсмотрѣнія других вопросов.—Начало собранія в 6 час. веч.

Отпуск чая и кофе желѣзнодорожникам. Ввиду истощенія запасов чая и возможности пополненія их, вслѣдствіе прекращенія поступленія, Продовольственный Отдѣл нашел необходимым отпустить чай, кофе и цикорія потребителям сократить. С 1-го ноября с. г. производить выдачу чаю байховаго на мѣсяц: на одиноких и перваго члена семьи по 1/8 ф. и остальным членам семьи по 1/16 фунта на каждого, но не свыше 1/2 фунта на книжку, или кирпичнаго на перваго члена 1/8 доски и на остальных по 1/16 доски, но не болѣе 1/2 доски на книжку. Кофе, цикорій и другіе суррогаты чая и кофе 1/2 фунта на перваго члена семьи и на остальных по 1/4 фунта на каждого, но не превышая 1 1/2 фунтов на книжку. При этом допускается отпустить чай байховаго, кирпичнаго, кофе и цикорія вмѣстѣ, но не выходя из предѣлов вышеозначенной нормы.

Извѣщенія.

В настоящее время организуется полевая почта для обслуживания Красной Арміи. Для успѣшной пересылки корреспонденціи, слѣдующей в Красную Армію, необходимо, чтобы таковая имѣла адреса с указаніем на них названій: 1) Арміи, 2) Дивизіи, 3) Полка, 4) Роты, 5) Дивизиона, 6) Парка, 7) Батареи, 8) Эскадрона, 9) Отряда и т. д.

В интересах тов. красноармейцев необходимо, чтобы всѣ тѣ лица, от которых они получают письма, узнали об устанавливаемом порядкѣ адресованія корреспонденціи как можно скорѣе и поэтому желательно, чтобы товарищи Красноармейцы теперь же сообщили им об этом. Примерный адрес на корреспонденціи таков:

1) Красная Армія.

3 Армія, 4 Уральская пѣхотная дивизія, 3-й Пермскій пѣхотный полкъ, 2 рота Ивану Ивановичу Иванову.

2) Красная Армія.

3 Армія, Отряд Сормооскаго завода Петру Петровичу Петрову,

В адресах на корреспонденціи отнюдь не слѣдует указывать мѣста расположенія войсковых частей, Штабов, Управленій, учреждений и заведеній Красной Арміи; письма с указаніем мѣст расположенія отправляются по назначенію не будут.

Временно И. Об. Чрезкомпочтеля Военных Гражданских учреждений и Связи Штаба 3-й Арміи (подпись)

Удостовереніе личности за № 8184 от 6 июня 1918 г. и безсрочная паспортная книжка на имя Зинаиды Феокти-

стовны Хропиковой, гр. Смоленской губ. Рославскаго уѣзда, Ворошиловской вол. выданная Глазовским Полиц. Управленіем 6-го іюня 1912 г. утеряны—считать дѣйствительными.

К свѣдѣнію всѣх партійных комитетов, Совѣтов, Военных Комиссаріатов, организацій и учреждений.

При Пермской Губернской агентурѣ Отдѣла распространенія произведеній печати издательства В. Ц. И. Ю. Совѣтов—принимается подписка на всѣ столичные и мѣстные газеты, а также производятся различная продажа газет и при этом нужны газетчики.

Пермь, Сибирская ул., д. № 8 тел. 407; открыто с 10 ч. утра до 5 ч. веч.

Агитаціонное Бюро при У. О. О. П. С. и ДОНО приглашает всѣх желающих работать в Бюро заходить в Упр. Округа Пуш. Сообщ., уг. Повровской и Солд. камской, для переговоров с 12 ч. дня до 1 1/2 час. ежедневно, кроме праздников. Агит. Бюро.

В ПЕРМСКОМ и РЕВЕЛЬСКОМ Технических училищах Путевыя Сообщенія.

Учебныя занятія начались 28 октября.

Пріем в 1 класс продолжается. Общежитіе учеников имѣется, плата за содержаніе в общежитіи предполагается не менѣе 75 рублей в мѣсяц.

За Директора училища Бехтерева.

СВѢДѢНІЯ

о функционированіи биржи труда при Исполнительном Комитетѣ Совѣта желѣзнодорожных депутатов ст. Кунгур.

Наименованіе категорій безработных.	Число безработных			
	на 27 окт. 1918 г.	на 3-го ноября	на 10-го ноября	на 17-го ноября
Кондукторов	217	201	16	
Вѣсовщиков и прикащиков	30	9	21	
Кочегаров	299	299		
Чернорабочих депо	300	300		
Чернорабочих Ст. Пути	971	971		
Линейныя сторожа	74	37	47	
Стрѣлочники	47	24	13	
Водопровѣдчики	20	11		
Станціонныя сторожа	100	51	49	
Смазчики	44	32	12	
Машинисты	6	6		
Помощники машинистов	8	6		
Молокобойцы	62	61		
Котельщики и чеканьщ.	29	27		
Слесари	149	115	34	
Токаря	49	44	5	
Кузнецы	23	21	2	
Кровельщики и бетонщ.	21	19		
Жестявщики	6	4		
Строгальщики-пилорубы	8	7	1	
Столяры	31	22		
Столяры модельщики	2	1		
Малары	23	9	14	
Плотники	40	40		
Контормщики	220	46	174	
Инженеры, техники, студенты	24	13	11	
Старшіе агенты движ.	2			
Мѣляки	11			
Печники	12	1	11	
Смотрители зданій и десятники	6			
Ученики	92	11	81	
Подмастерья	29	29		
Подручные	19	4	15	
Электромонтеры	4		4	
Камельщики	13	13		
Пломбирщики	2			
Трубочисты	3	3		
Фрезеровщики и сверлов.	2	2		
Артельные старосты	2	1		
Исполняки	26	26		
Машинисты	20	8	12	

За Завѣдующаго Отдѣлом Труда В. Чаков. Секретарь (подпись).

Редакціонная Коллегія: И. Буков, А. Емчинов, Ю. Здралоскиев.